

1月5日,记者接到热心市民电话称,韩寺镇半截楼村有个叫李芳蕾的女孩患了白血病,因无钱医治,在家苦熬。1月6日上午10点,彤云密布,寒风刺骨。记者赶到中牟县韩寺镇半截楼村,在村会计韩林仓的引领下,走进村民李波家的临时房里,李波和妻子韩海棠指着里间的屋子说:“芳蕾在屋里赶作业,明天还要去郑州医院化疗。”

记者 张朝晖
中牟播报 谢鹏飞 文/图



化疗期间李芳蕾坚持自学

去医院检查前先做完作业,化疗期间坚持每天自学 中牟14岁女孩笑对急性髓系白血病 “我的病一定能治好,我还要参加中考,考上好高中” 班主任说,希望我的骨髓能配型成功,救救孩子

得知孩子病情腿都软了

李芳蕾是中牟县第三初级中学九(2)班学生,2014年9月,李芳蕾感觉到在校园操场跑步时浑身没劲,一而再,再而三,寝食不安。

起初老师以为她学习压力大,心理负担重,就劝她不要再跑操,随便活动。直到11月,班主任汤远芬察觉不对劲,有一天班里召开家长会,散会时汤远芬把李波叫到旁边,希望带李芳蕾到医院检查一下。

11月23日,星期日上午,一直等到李芳蕾做完了家庭作业,李波带着她来到中牟县人民医院,医生检查后,神色凝重地对李波说,马上送孩子到郑州医院检查吧。李波不敢怠慢,当即带女儿赶到了郑大一附院,大夫确诊为急性髓系白血病,建议马上住院治疗。

“当时我两条腿都软了,站都站不住,脑子里都空了。”李波说,对于一个忙时靠种三亩大蒜,闲时靠外出打工的六口之家来说,无异于遭遇灭顶之灾。

乐观女孩反过来安慰别人

年仅14岁的李芳蕾确诊患了急性髓系白血病,李波开始不敢对女儿实话实说,担心女儿幼小的心灵难以抵御这场飞来横祸。

李波和韩海棠夫妻俩抱着4个月大的小女儿相顾无言泪流千行,年近70岁的爷爷更是每天吓得不敢见孙女。

聪慧的李芳蕾本能地觉察出了变化,她微笑着请求医生和爸爸告诉自己到底得了什么病,“不就是白血病嘛,有啥可怕的,我相信能治好!”出乎所有人的意料,李芳蕾得知自己的病症时竟然反过来鼓励别人。

阳光、率真、勤奋的李芳

蕾毫无胆怯,用微笑坦然面对医护人员,面对爸妈和爷爷,每天坐在床上读书做作业,“明年我一定要考上郑州市区的重点高中,什么费用都不用爸妈负担的高中,将来还要考上重点大学。”李芳蕾轻声细语里毫不掩饰豪迈与坚强。

1月5日上午,记者见到芳蕾时,她正坐在床上,简朴的房间里,只有一张床和几张凳子堆放着杂物,床头放着一堆书本,她略显吃力地看着九年级的书,“我不怕,我的病能治好,我已经上网查了。我还要参加中考,考上好高中。”

我们不像孩子看到的那么坚强

亲友们东拼西凑的十万元治疗费一眨眼间捉襟见肘。

李芳蕾两岁半那年,爸爸李波犯下官司,在监狱里住了9年,妈妈韩海棠只好把刚断奶的女儿撇给爷爷李光跃,外出打工。

“孩子是跟着我长大的,不说是一把屎一把尿拉扯大,也是牵着手一口水一嘴饭喂大的。”刚说出孙女的病,67岁的李光跃不由悲从中来,老泪

纵横,浑身颤抖,12年前,儿子李波在监狱服刑,媳妇外出打工,李光跃每天扯着孙女提心吊胆,生怕委屈了孙女,生怕孙女有个闪失,李芳蕾上学了,学校门口一口“爷爷再见!”放学回来一口“爷爷,我回来了。”李光跃觉得无论遭受多大的委屈都不在乎了。农忙时节,李芳蕾做完作业就跑到地里帮爸妈干活,邻居们都夸芳蕾这姐就是懂事儿。

“闺女老是给家里省钱,别家的孩子在学校一星期都花百十块,她一星期只花60来块,还包括上学放学来回坐车费。孩子回家,除了帮我做些家务,其他时间就是看书做作业,很少出去玩儿。”韩海棠不住地抹着红肿的眼睛,“现在孩子每天看见我们,还是和以前一样,该说该笑,其实俺心里清楚,她是怕我们难受。孩子比俺坚强。”

“我现在都不敢见俺孙女,孙女在医院化疗,我就躲在门口偷偷看,孙女回家我就躲在窗户外面偷偷听,不小心看见孙女了我就装作啥事没有,孙女一回屋我就哭上半天,不哭我就会憋死。”李光跃不止一次对李波说,看自己身上的器官有啥能卖的,“只要能救孙女,我这条老命不算啥。”

我愿意捐献骨髓帮助我的学生

1月5日下午,记者来到李芳蕾就读的中牟县第三初级中学,“不敢想,以前只是在电视上见过的,没想到出现在自己身边,还是我最好的朋友。”段环星(音)回忆起和芳蕾在一起的生活,眼泪不由得流了出来,“最近几次给她打电话,我都忍不住想哭,没等安慰她,她却先安慰我,说她会坚强,也希望我坚强,好好照顾自己身体。”段环星说,之前在学校,每次吃饭李芳蕾都喊她一起,因为自己吃饭不规律,李芳蕾总“训斥”她不让吃泡面。

班主任汤远芬从初三开始接触芳蕾,短短几个月对芳蕾印象就很深刻了,“学习刻苦,外向开朗;纪律生活很严谨,从来不请假,学习一直是班上前几名。”汤远芬说。

李芳蕾患病一个多月来,汤远芬一直不敢相信这个残酷的事实,她和学生去医院看过李芳蕾几次,看在眼里,疼在心里,“学校里师生都知道这件事,在全体教职工和学生会上,很多老师和学生都说愿意帮助芳蕾。”汤远芬说,“假如我的骨髓能配型成功,我愿意第一个站出来帮助她。”

爱心人士积极关注

1月5日下午,记者通过郑州晚报中牟播报微信群,发布了李芳蕾患白血病,家境困难无力救治的消息后,中牟县慈善总会、韩寺镇党委政府、五月花国际学校等单位负责人和中牟县社会爱心人士先后打电话询问,表示积极关注。

为此,郑州晚报中牟播报将联合中牟县慈善总会及中牟县社会爱心人士,定于1月18日(星期日),在中牟县新世纪广场举办救助白血女孩义卖活动,届时义卖本报记者张朝晖的作品,希望大家踊跃参加。

